

办免费私塾 传播国学经典

黄岛市民崔家远将客厅做教室,10年免费教孩子学国学

本报记者 潘旭业 本报通讯员 张涛

出于对国学的热爱,从2003年开始,黄岛市民崔家远自掏腰包,把自家客厅当教室创办了一个小规模国学经典诵读班,周末免费教孩子。10年间,崔家远搬了3次家,但一直坚持开办这个小小的国学班,50多个孩子在这里接受了教育。

周末当老师教了10年“私塾”

“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……”25日,记者来到崔家远家,一进门就听到了琅琅的读书声,客厅两个茶几旁围坐着13个孩子,正认真地跟着崔家远诵读《弟子规》。这就是黄岛区市民崔家远创办的公益性国学经典诵读班,每到周末,他家的客厅就变成了课堂。

据了解,崔家远原先是中学教师,有8年教龄,酷爱国学。2000年他

考取了青岛大学汉语言文学专业的研究生,毕业后就进入黄岛区某机关工作。因为他一直坚持对当时年仅7岁的女儿进行国学教育,渐渐地,朋友也会将孩子送来跟他学习。崔家远一时心动,便在租住的房子里办起了“私塾”。每个周末他都会拿出两个小时,把客厅变成临时教室,免费带着一群孩子诵读唐诗宋词。没想到这“老师”一当又是10年。

十年三迁,学生们一路跟随

由于租房、买房等原因,10年间崔家远总共搬过3次家。但每到一个地方,一些邻居和朋友的孩子总是很快出现在课堂上。有的孩子离得较远,父母甚至会专门开车送过来

学习。“崔老师搬家后,因为路远,有两年的时间我没来学习了。现在我家买了车,又可以来了。”13岁的杨亿田现在还带4岁的妹妹来学国学。

“让孩子们开心学国学”

诵读国学经典,那些生涩的古文连有些大人都读不懂,何况是小孩子?崔家远国学班有一套坚持了10年的读书方法,主要是“诵+背+查”模式,使得课堂学习张弛有度。

4岁的李佳仪起初听说要来背古诗,非常不情愿了,在妈妈的催促下才撅着嘴来了。没想到第二周她竟主动蹦蹦跳跳地来了。后来听她妈妈说,小佳仪一到周末晚上就急急地催她:“妈妈快做饭,一会儿还要去上古诗课呢。”学员杨亿田的妈妈,“我们家那个也是,猴急的。”



崔家远在学习国学。俞方平 摄

今年已经上高一的陈国相跟随崔家远学习了9年,除了诗词,他还学习了《道德经》、《诗经》、《易经》等。崔家远搬了3次家,他也跟着换了3次“教室”。

曾经想过放弃 还是坚持下来了



牺牲休息时间免费教孩子们学习国学,10年里,崔家远也曾经想过放弃,尤其是2009年有一段时间,他周末经常要加班,还得照顾好孩子们,生活特别累,“当时真想放弃了。”

崔家远告诉记者,虽然不断有家长送孩子来参与,但国学班也遭受了许多质疑,很多人认为考试不考,读了没用。但崔家远认为,千年流传下来的国学经典包含着养正教育的精髓,孩子不应被网络游戏淹没。诵读经典不一定会立竿见影,但孩子们会一点一滴地改变。也正是这种观念,让崔家远顶着压力和疲劳坚持到现在。

出租延安路网点

2216平米

适合老年公寓、宾馆

出售香溪庭院别墅

200平米, 300平米院子

15063947649

租售延安路营业中宾馆

312平米

出租郭口路网点

450平米

适合学校、超市

15063946463

出租老四方

核心最旺商场

杭州路主街三层

6000平设施齐全

适合商场 超市 银行 旗舰店

13068489557

15966876199

澳迅航空

96555

定版电话: 81186679

齐鲁晚报

与西海岸一起

腾飞

齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻

服务百姓生活 助力经济腾飞

《今日青岛》西海岸热线电话: 83913889

办公地点: 青岛开发区长江中路208号土木建工大厦518室